
پرسپولیس آخرین بازی دوستانه خود را قبل از شروع لیگ روز دوشنبه مقابل 

تیم لیگ یکی آریو اسلامشهر برگزار کرد تا وحید هاشمیان یک هفته مانده به 

بازی با فجرسپاسی به ترکیب دلخواه خود برسد. سرمربی جوان پرسپولیس که 

این روز‌ها خیلی سعی می‌کند از مدیریت این باشگاه حمایت کند تا به‌نوعی 

هجمه‌ها را از روی او بردارد، در برخی تصمیم‌گیری‌ها از جمله اعلام لیست 

مازاد دچار تردید است و به‌نوعی خیلی راحت اجازه می‌دهد که در کارش 

دخالت شود. در ادامه این گزارش به صورت جداگانه به این موضوع خواهیم 

پرداخت اما درباره آخرین وضعیت سرخ‌پوشان در آستانه شروع لیگ باید 

گفت که اوستون اورونوف، علیرضا عنایت‌زاده و امیررضا رفیعی با توجه به 

شرایطی که دارند به هفته اول بازی‌های لیگ نخواهند رسید. در این بین 

نکته قابل‌توجه این است که باشگاه پرسپولیس از عدم مصدومیت اورونوف 

کید دارد که این بازیکن مشکلی برای بازی کردن ندارد اما این  می‌گوید و تأ

ستاره ازبک در هیچ یک از بازی‌های دوستانه سرخ‌پوشان حتی یک دقیقه هم 

به میدان نرفت. آنچه مشخص است اورونوف هنوز دوره درمانی‌اش تکمیل 

نشده و درد جزئی که در پایش دارد فعلا اجازه نمی‌دهد او در بازی‌ها شرکت 

کند. اینکه حالا او چه زمانی آماده بازگشت به میادین خواهد شد را حتی 

کادر پزشکی سرخ‌پوشان هم در موردش اظهارنظری نمی‌کنند تا مبادا این 

بار هم محاسبات‌شان اشتباه از آب در بیاید. 

  احمدزاده یک‌شبه دفاع چپ شد! 
در روز‌هایی که صحبت از اعلام لیست مازاد پرسپولیس می‌شود و گزینه‌ها 

مدام تغییر می‌کند، فرشاد احمدزاده به‌یکباره تغییر پست داده و در نقش 

دفاع چپ به میدان رفت. شاید این توصیه به فرشاد شده که برای ماندن در 

جمع سرخ‌پوشان بهتر است در پستی بازی کند که تیمش کمبود بازیکن دارد 

درحالی‌که در اردوی ترکیه وحید امیری در این پست به همراه میلاد محمدی 

به میدان رفت. اینکه حالا چه اتفاقی افتاده که احمدزاده یک‌شبه دفاع چپ شد 

برمی‌گردد به دخالت‌هایی که از بیرون مجموعه در یک‌سری تصمیم‌گیری‌ها 

می‌شود. پیش از این اشاره داشتیم که چون سعید مهری و فرشاد احمدزاده 

به‌نوعی با حمایت هوادار متمول به همراه یکی از بازیکنان راهی پرسپولیس 

شدند، از سوی آن‌ها برای ماندن در جمع سرخپوشان حمایت می‌شوند. وقتی 

وحید هاشمیان غیر مستقیم عنوان می‌کند که در مورد قرار گرفتن نام وحید 

امیری در لیست مازاد، باشگاه تصمیم‌گیرنده است یعنی اینکه او در مسائل 

فنی اجازه یک‌سری دخالت‌ها را داده است. واقعیت این است که مسئولان 

باشگاه پرسپولیس برای اینکه حمایت هوادار متمول را از دست ندهند در 

برخی تصمیم‌گیری‌ها به توصیه‌های او توجه می‌کنند و این فرد هم به دنبال 

کنار گذاشتن سردار دورسون و وحید امیری از لیست بزرگسالان پرسپولیس 

 در همین مقطع رخ داد و سعید 
ً
است. مشابه اتفاقی که فصل گذشته تقریبا

مهری به‌یکباره جانشین سینا اسدبیگی شد. آنچه مشخص و واضح است 

اینکه هاشمیان تمایلی به حفظ مهری ندارد و حتی او را در بازی تدارکاتی 

با آریو اسلامشهر هم بازی نداد. ضمن اینکه با بازی دادن دورسون و امیری 

نشان داد که روی آن‌ها برای ادامه فصل حساب کرده اما با همه این اتفاقات 

به نظر می‌رسد افراد دیگری در باشگاه پرسپولیس و خارج از این مجموعه 

تصمیم می‌گیرند که چه نفراتی در نهایت در لیست مازاد قرار بگیرند. 

  کاظمیان و سرلک 
از ترکیب دور شدند

کادرفنی پرسپولیس برای اینکه به ترکیب 

اصلی برسند بار‌ها ارنج اصلی تیم‌شان در 

بازی‌های تدارکاتی را تغییر دادند و در نهایت 

فعلا به آنچه می‌خواستند رسیده‌اند. در برخی پست‌ها نفرات 

اصلی سرخپوشان مشخص بوده و هست و در یک‌سری از 

پست‌ها رقابت آنچنانی وجود ندارد که کار هاشمیان را 

برای انتخاب گزینه نهایی سخت کند. اما ترافیک اصلی 

در وینگر چپ و راست و همچنین هافبک دفاعی 

تیم است. از قرار معلوم سرخ‌پوشان با سیستم 

1-4-1-4 وارد مسابقات لیگ خواهند 

شد و تک‌هافبک دفاعی مارکو باکیچ 

خواهد بود. پیش از این اشاره داشتیم به 

اینکه باکیچ به‌یکباره به یک خط عقب‌تر 

آمده و جانشین میلاد سرلکی شد که در 

بازی‌های دوستانه عملکرد خیلی خوبی 

نداشت. در پست وینگر چپ هم محمدامین کاظمیان نتوانست در بازی با 

آلومینیوم چندان خوب بازی کند از این رو جایگاهش در ترکیب اصلی را به 

عمری آماده داد. در واقع عمری به سمت راست خط هافبک رفت و بیفوما 

از این جناح به سمت چپ نقل مکان کرد. در حال حاضر این دو وینگر‌های 

ثابت پرسپولیس هستند و اگر مشکل محرومیت بیفوما حل شود در کنار 

عمری مقابل فجرسپاسی بازی خواهند کرد. 

  فخریان و صادقی همچنان روی نیمکت
پرسپولیس در فصل نقل‌وانتقالات برای جذب دو بازیکن جوان هزینه‌های 

سنگینی را بابت پول رضایت‌نامه، قرارداد خود بازیکن و حق ایجنتی متحمل 

شد. اما از قرار معلوم مجتبی فخریان و محمدحسین صادقی فعلا در تفکرات 

وحید هاشمیان جایی ندارند. اگرچه از کادرفنی سرخ‌پوشان به مدیریت این 

باشگاه توصیه شده بود که هر دو بازیکن بهتر است به صورت قرضی راهی 

تیم دیگری شده و با تجربه و کیفیت بهتر به جمع سرخ‌پوشان برگردند اما از 

قرار معلوم مسئولان این باشگاه تمایلی برای این کار ندارند. به هر حال آن‌ها 

دوست ندارند حداقل دو خریدشان در بازار نقل و انتقالات رفتنی شوند؛ چراکه 

ممکن است با انتقاداتی مواجه شوند. اما در فوتبال حرفه‌ای و تیم‌های بزرگ 

عرف است که بازیکنان جوان را در بازار نقل‌وانتقالات از تیم‌های دیگری 

خریداری کرده و برای کسب تجربه بیشتر قرض می‌دهند. قدر مسلم این 

اقدام خیلی بهتر از نیمکت‌نشینی و در نهایت مازاد اعلام کردن آنهاست. 

فخریان و صادقی در بازی‌های دوستانه پیش فصل خیلی کم فرصت بازی 

پیدا کردند و طبیعی است که با ترافیک شدید در پست وینگر آن‌ها کمترین 

شانس را در طول فصل برای بازی کردن خواهند داشت. مخصوصا اینکه 

پرسپولیس 31 بازیکن در لیست خود دارد و برای هر مسابقه لیگ هاشمیان 

مجبور است نام 9 نفر را از لیست خارج کند. 

  بیفوما باید کل بدهی‌اش را بدهد
پرسپولیس برای اینکه بتواند از تیوی بیفوما در هفته اول لیگ استفاده 

کند مجبور است بدهی سنگین او به ایجنت چینی‌اش را پرداخت کند. 

این در حالی است که بیفوما پیش‌قراردادش را زودتر از همه بازیکنان 

دریافت کرده و هیچ پرداختی هم به ایجنت سابقش در چین نداشته 

است. در حقیقت وینگر کنگویی پرسپولیس، مدیریت این باشگاه را 

در شرایطی قرار داده که هیچ راهی برای پرداخت طلب او که حدود 

300 هزار دلار است، نداشته باشد. هرچند اگر این پول توسط باشگاه 

پرسپولیس پرداخت شود از مبلغ قرارداد این بازیکن کسر می‌شود. گفته 

می‌شود این نخستین بار نیست که بیفوما حق ایجنتی خود را پرداخت 

نمی‌کند و این کار را در فوتبال ایران هم ادامه داده است درحالی‌که 

مسئولان باشگاه پرسپولیس در جریان مورد آخری قرار داشتند. ناگفته 

نماند باشگاه استقلال خوزستان نیز همچنان منتظر پرداخت 350 هزار 

دلار پول رضایت‌نامه او از سوی پرسپولیسی‌ها هستند اما درویش این 

پرونده را به کمیته وضعیت برده و اطمینان دارد که او بازیکن آزاد است.

هوادار متمول همچنان در مباحث فنی پرسپولیس دخالت می‌کند؟ 

گهان در دفاع چپ احمدزاده نا
2 بازیکن جایگاه‌شان در ترکیب اصلی را از دست دادند
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چهارشنبه ۲۲ مرداد 1404 

شماره  44۸۳

مسابقات فوتبال انگلیس با برگزاری کامیونیتی شیلد )سوپرجام این کشور( 

آغاز شد و از 2 روز دیگر بینندگان پرطرفدارترین رشته فوتبال جهان می‌توانند 

به تماشای هفته نخست لیگ برتر انگلستان بنشینند. نقل و انتقالات تابستانی 

جزیره اتفاقات جذابی به همراه داشته و بسیاری از تیم‌ها برای تقویت و رفع 

 تلاش باشگاه‌ها برای 
ً
نقایصشان صید‌های جذابی انجام داده‌اند اما قطعا

خرید‌های تأثیرگذار تا اول سپتامبر )10 شهریور( ادامه دارد. براساس اخبار 

رسانه‌های معتبر ایتالیایی چند تیم لیگ جزیره برای تقویت خط حمله خود 

سراغ یک گزینه نام‌آشنا یعنی مهدی طارمی رفته‌اند که حضورش در این 

لیگ معتبر می‌تواند دوباره فوتبال ایران را بعد از یک سال غیبت مهره‌های 

کارآمدش در یکی از جذاب‌ترین ویترین فوتبال جهان صاحب نماینده کند. 

از تیم‌های لیدز یونایتد، وستهام، فولام و ناتینگهام فارست به‌عنوان مشتریان 

مهاجم ۳۳ساله بوشهری یاد می‌شود و البته پیشنهادهای لیدز و فولام جدی‌تر 

به نظر می‌رسد و احتمال پیوستن شماره 9 تیم ملی به قهرمان دوره گذشته 

چمپیونشیپ و تیم یازدهم فصل قبل لیگ برتر بیشتر است. در سال‌های 

گذشته 5 بازیکن ایرانی در سطح نخست فوتبال انگلستان به میدان رفته‌اند 

و توفیق برخی از آن‌ها چشمگیر نبوده که البته این اتفاق را نمی‌توان به ضعف 

فنی امثال جهانبخش و کریم باقری معنا کرد، بلکه نشان‌دهنده فشار بالا و 

کیفیت چشمگیر لیگ برتر است. طارمی با پیوستن به یکی از 4 تیم اشاره شده 

آغوشش را به سمت چالش‌های بزرگ و روز‌های سخت باز می‌کند و بعد از 

انتخاب اینترمیلان در تابستان گذشته بار دیگر نشان می‌دهد برخلاف بسیاری 

از هم‌وطن‌هایش از سختی و چالش نمی‌هراسد و شاید همین نکته رفتاری 

را باید علت سرآمد شدن او نسبت به دیگر فوتبالیست‌های ایرانی دانست. 

  طارمی ششمین ایرانی در جزیره؟ 
نخستین باری که نام طارمی در فوتبال کشورمان مطرح شد به 

چهاردهمین دوره لیگ ایران و هفته سومش آن فصل برمی‌گردد که با 

فروریختن دروازه ذوب‌آهن عدد یک را در مقابل برد‌های پرسپولیس 

نوشت. البته آمار 3 گل و 3 پاس گل این بازیکن تا هفته پانزدهم و 

تقابل با استقلال تهران چشم خیلی از فوتبال دوستان را نگرفته بود و 

آن‌ها بعد از درخشش طارمی مقابل شاگردان قلعه‌نویی بابت استعداد و 

مهارت مهاجم نوظهور اطمینان پیدا کردند. مهره جدانشدنی دهه اخیر 

تیم ملی از زمان طلوعش اتفاقات ویژه‌ای مثل 2 مرتبه آقای گلی در 

لیگ ایران، به ثمر رساندن 82 گل و 2 بار انتخاب به‌عنوان برترین گلزن 

لیگ پرتغال و 11 دفعه فروریختن دروازه رقبا در لیگ قهرمانان اروپا را از 

سر گذرانده و البته در این میان با موقعیت‌سوزی‌هایش در پرسپولیس، 

فرصت‌سوزی در جام جهانی 2018 مقابل پرتغال و تلاش ناشیانه بابت 

پنالتی گرفتن از آمریکایی‌ها در جام جهانی 2022، آه حسرت فوتبال 

 کارنامه دوران ورزشی‌اش با تمام 
ً
دوستان را به آسمان رسانده اما قطعا

فراز و فرود‌ها مثبت آنالیز می‌شود. طارمی بعد از سپری‌کردن 5 فصل 

قابل قبول در پرتغال با تیمی قرارداد امضا کرد که مهاجمان باکیفیتی 

مثل لائوتارو مارتینز و مارکوس تورام اولویتش بودند و عقد قرارداد با 

اینترمیلان نیازمند دل شیر بود و طارمی با شهامت بالا با گلزنان آرژانتینی 

و فرانسوی به نبرد پرداخت. مهاجم کشورمان شاید در اردوی نراتزوری 

به اهدافش نرسید ولی نمی‌توان عملکردش قابل‌قبولش در سوپرکاپ 

برابر آث میالن و در لیگ قهرمانان اروپا مقابل ستاره سرخ و بارسلونا 

را انکار کرد و حتی ثبت آمار 1887 دقیقه بازی، 3 گل و 9 تأثیرگذاری 

روی گل‌های اینتر نیز باعث نشد تیم‌های بزرگ سراغش نیایند. طارمی 

 در مسیری پا 
ً
2 سال دیگر با افعی‌ها شهر میالن قرار دارد ولی احتمالا

خواهد گذاشت که پیش از این کریم باقری، آندرانیک تیموریان، اشکان 

دژاگه، علیرضا جهانبخش و سامان قدوس پیموده‌اند. آوازه باقری بعد از 

درخشش در لباس آرمینیا بیله فیلد فراتر از ایران رفت تا در تابستان سال 

2000 باشگاه چارلتون با پرداخت 550 هزار یورو رضایتنامه این هافبک 

دفاعی تبریزی را از باشگاه آلمانی بگیرد. 

مالک پیراهن شماره 31 چارلتون به 

دلیل مصدومیت‌های آزاردهنده 

و حضور متوالی در اردوی تیم 

ملی نتوانست بیش از 18 دقیقه 

در سطح نخست فوتبال انگلیس 

به میدان برود و در پایان فصل 

با السد توافق کرد. آندرانیک تیموریان با درخشش در ابومسلم، نظر 

کادرفنی تیم ملی را جلب کرد و بعد از جام جهانی 2006 در لیست 

خرید بولتون قرار گرفت و به‌مرور شایستگی‌هایش برای سم آلاردایس 

اثبات شد تا در فصل 2007-2006 لیگ انگلیس 825 دقیقه به میدان 

برود و در هفته سی‌ودوم، 2 مرتبه دروازه ویگان را فروبریزد. تیموریان در 

فصل بعد توفیق ویژه‌ای در بولتون نداشت ولی 187 دقیقه در جام یوفا 

به میدان رفت که اتفاق مهمی بود. همچنین نباید فراموش کرد این 

هافبک دفاعی مستحکم سابقه پوشیدن پیراهن تیم‌های فولام و بارنزلی 

را در چمپیونشیپ )سطح دوم فوتبال انگلیس( دارد. اشکان دژاگه را باید 

موفق‌ترین لژیونر فوتبال کشورمان در لیگ برتر دانست. این وینگر سابق 

تیم ملی به‌جز سابقه درخشش در وولفسبورگ و قهرمانی در بوندس‌لیگا، 

49 مرتبه لباس فولام را در رویداد‌های مختلف پوشیده و در دومین 

فصل حضورش در جمع سفید‌ها به‌خوبی با آمار 5 گل و 2 پاس گل 

شایستگی‌هایش را به نمایش گذاشت. البته دژاگه به دلیل مصدومیت 

سابقه عملکرد ناموفق با لباس ناتینگهام فارست در چمپیونشیپ را 

نیز دارد اما این اتفاق از ارزش بازیکنی که سابقه گلزنی به تاتنهام، 

نیوکاسل، اورتون، وست برومویچ و هال‌سیتی را دارد چندان نمی‌کاهد. 

علیرضا جهانبخش بعد از به ثمر رساندن 21 گل و تبدیل شدن به آقای 

گل اردیویسه هلند صید جذابی برای برایتون قلمداد می‌شد. مرغان 

دریایی برای ستاره‌ای که آمار 21 گل و 12 پاس گل را 

داشت 22.5 میلیون یورو به آلکمار پرداختند اما این 

وینگر ملی پوش در خوشبینانه‌ترین حالت به‌عنوان 

بازیکن تعویضی استفاده می‌شد و گل چشم‌نوازش 

به چلسی و فروریختن دروازه بورنموث باعث نمی‌شود مخاطب بتواند 

به کارنامه جهانبخش نمره قبولی بدهد. جهانبخش بعد از 3 فصل 

نه‌چندان قابل‌قبول به فوتبال هلند بازگشت تا این بار به جای آقای 

گلی، طعم شیرین قهرمانی در لیگ را با فاینورد بچشد. سامان قدوس 

با درخشش در فوتبال سوئد و فرانسه به فوتبال دوستان ایرانی معرفی 

شد و در تابستان 2020 لباس برنتقورد را در سطح دوم فوتبال انگلیس 

پوشید و با 3 گل و 2 پاس گل قدوس در صعود شاگردان توماس فرانک 

به لیگ برتر سهیم بود. این بازیکن ایرانی فرصت 3 سال به میدان رفتن 

در یکی از مهم‌ترین لیگ‌های دنیا را داشت اما کادرفنی برنتفورد فقط 

1382 دقیقه به شماره 14 تیم ملی فرصت عرض‌اندام داد تا او در 2 

بازی توپ را از خط دروازه تیم برنلی عبور دهد. البته مسابقات سخت 

و فرسایشی فقط مختص به بالاترین سطح فوتبال انگلیس نیست، بلکه 

کارنامه امثال حسین کعبی، رضا قوچان‌نژاد، سعید عزت‌اللهی، کریم 

انصاری‌فرد و الهیار صیادمنش در چمپیونشیپ نیز ثابت می‌کند این 

تورنمنت از نظر جایگاه و بزرگی شاید حتی با بالاترین سطح مسابقات 

پرتغال نیز برابری کند. 

  بررسی شرایط خط حملۀ مشتریان طارمی
لیدز یونایتد بعد از 2 فصل دوری از لیگ برتر برای حضور شایسته در فصل 

2026-2025 خط حمله‌اش را با جذب لوکاس انمچا تقویت کرده و 

کادمی منچسترسیتی بدرخشد. گمان می‌شود  امیدوار است با این محصول آ

مهم‌ترین مهره خط حمله شاگردان دنیل فارکه در لیدز، جوئل پیرو ۲۶ساله 

است که فصل گذشته با 19 گل تأثیر زیادی در موفقیت طاووس‌های زرد و 

سفید داشت. پاتریک بمفورد نیز سابقه 7 سال عضویت در این تیم را دارد 

اما بعد از عملکرد ضعیف در فصل گذشته و به میدان رفتن در 235 دقیقه 

مسابقات تهدید جدی برای خرید جدید و دیگر مهره‌های هجومی لیدز تصور 

نمی‌شود. سام گرینوود بعد از اتمام قرضی‌اش با تیم پرستون به لیدز بازگشته و 

نباید توانایی‌هایش را دست‌کم گرفت. در لیست تیم فولام، 2 مهاجم برجسته، 

یعنی رائول خمینز و رودریگو مونیز دیده می‌شود. مونیز ۲۴ساله فصل گذشته 

 در ماه‌های 
ً
8 گل در لیگ برتر و 3 گل در جام حذفی به ثمر رساند و احتمالا

پیش رو نیز باید شاهد درخشش باشیم. خمینز کارکشته و باتجربه در فصل 

گذشته با عبوردادن 12 توپ از خط دروازه رقبا ثابت کرد بالارفتن سن تأثیر 

محسوسی در عملکردش نداشته و در 34 سالگی آمادگی کامل بابت رقابت با 

هر مهاجمی را دارد. همچنین نونو اسپریتو در خط آتش تیم ناتینگهام فارست 

شاگردان برجسته‌ای مثل ایگور ژسوس، کریس وود و تایوو آوونیی را دارد و 

رقابت در اردوی قرمز‌ها برای قرار گرفتن در ترکیب اصلی فوق‌العاده جدی 

و تنگاتنگ است. وستهام برای عدم تکرار رتبه کابوس بار فصل گذشته درب 

خروجی را به مهاجمانی همچون دنی اینگز و مایکل آنتونیو نشان داده است. 

این تیم لندنی موفق شده کالوم ویلسون را بخرد و کالوم مارشال از تیم‌های 

پایه اضافه شده تا در کنار نیکلاس فولکروگ به نبرد بپردازند.

طارمی به دنبال انتقال به انگلیس است اما آیا او می‌تواند با تهدید‌ها و چالش‌های لیگ جزیره کنار بیاید؟

ماجراجویی جذاب اما بسیار پرریسک
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش

درخواست بازیکنان و مربیان پایه از شاهرودی

باشگاه پرسپولیس برای فصل جدید همکاری با شرکت طبیعت نخواهد داشت و این مسئله بیشترین ضربه را به تیم‌های پایه این باشگاه 

کادمی این باشگاه بود و مدیرانش بارها به بازیکنان و مربیان  می‌زند. از این جهت که این حامی مالی باشگاه پرسپولیس در واقع بیشتر حامی آ

پایه پرسپولیس وعده‌های بلندمدت داده بودند که با شرایط موجود این وعده‌ها منتفی شدند. دلیل قطع همکاری شرکت طبیعت با باشگاه 

پرسپولیس مشخص نیست اما این اتفاق در حالی رخ داد که این باشگاه در فصل جاری به امید حمایت این اسپانسرش قرارداد بازیکنان و 

مربیانش را افزایش داد. در کنار این مسئله با نظر حمید استیلی چند پیشکسوت به‌عنوان استعدادیاب، مشاور یا معاون با قراردادهای بالا 

کادمی باشگاه پرسپولیس اضافه شدند. مربیان و بازیکنان پایه پرسپولیس که از اواخر فروردین تمرینات خود را شروع کرده‌اند تا الان  به آ

هیچ دریافتی‌ای نداشته‌ا‌ند، در حالی که شنیده می‌شود باشگاه استقلال 30 درصد از قرارداد بازیکنان و مربیانش را پرداخت کرده است. 

این مسئله با دلخوری بازیکنان و مربیان پایه پرسپولیس مواجه شده و رضا شاهرودی سخت به دنبال این است که بتواند بودجه‌ای را از رضا 

کادمی‌اش اختصاص دهد. درویش بگیرد و به آ


